

“易容”潜逃17年，其间作案杀两人

盗窃、抢劫、故意杀人，济阳男子在辽宁落网

近日，济阳县公安局刑警大队民警远赴辽宁省抚顺市，将潜逃17年的抢劫、盗窃、故意杀人逃犯徐某平抓获并押解回济阳。据悉，17年来，徐某平通过留胡须、更换姓名、学习外地口音等手段，隐藏自己的身份。

本报记者 梁越
通讯员 胡鹏飞

盗窃、杀人潜逃 数次抓捕未果

“1998年至1999年，徐某平伙同王某等人多次抢劫出租车，涉案价值巨大。”济阳县公安局刑警二中队中队长石磊介绍说，济阳县公安局先后将王某等人抓获，王某被判处死刑并执行死刑，其他人也相应被判刑，而徐某平负案潜逃。

潜逃期间，徐某平留起大胡子，冒充少数民族，纠集多人在济阳、商河、惠民等地盗窃耕牛、三轮车，涉案价值达30余万元。后来除徐某平外其他人均被民警抓获、判刑，徐某平再次漏网。

2003年12月的一天，徐某平一朋友因某问题与济北开发区某饭店老板许先生发生矛盾。当年12月22日晚，徐某平伙同王某新、王某永、杨某江在另一饭店内协商如何报复许先生。“当晚徐某平顺走聚会饭店内的菜刀来到许先生饭店内，当场将其砍死。”济阳县刑警大队副大队长郭东升说，为隐藏作案工具，徐

某平当晚将菜刀又悄悄放回聚会饭店厨房内。

随后，民警先后将王某新等三人抓获，徐某平再一次侥幸逃脱。“徐某平的逃脱在我心中是个结，我天天将他的照片放在裤兜里，碰到身份不明的嫌疑人的照片来比对，他到不了案，我就不退休。”郭东升说。

因一堆柴火 嫌犯再杀人

十几年来，专案组民警换了一批又一批，但一直没有放松对徐某平的追捕工作。2011年“清网行动”和2012年“重大逃犯缉捕行动”期间，专案组远赴云南、河南、辽宁等地开展摸排抓捕工作，依然没有抓到徐某平。

直到2016年2月，辽宁省抚顺市顺城区发生一起故意杀人案，犯罪嫌疑人汪平因一堆柴火纠纷将邻居刘某杀死后潜逃。抚顺警方经调查发现，“汪平”系假名。后经侦查，证实“汪平”已在辽宁生活十余年，山东口音明显，曾在酒后吐露自己是山东济阳人。

接到辽宁警方的协查通报后，专案组民警根据辽宁警方摸排出的“汪平”的体貌特征，



徐某平的老宅仅剩下一个门框。 本报记者 梁越 摄

尤其是济阳口音、身高一米六、胡须等，分析“汪平”可能就是徐某平。

此后，专案组与抚顺警方联合作战，于2016年2月16日，在辽宁省新宾县将“汪平”抓获。经审讯，“汪平”承认自己就是潜逃十几年的徐某平，并对抢劫、盗窃及在潜逃期间杀害2人的犯罪事实供认不讳。

到案后的徐某平确实与17年前的照片样貌差距很大，如今身材肥胖很多，留着胡须。目前，案件正在进一步调查中。

妻子已改嫁 老宅成废墟

石磊介绍，徐某平潜逃的17年中，生活十分艰辛，通过打零工、卖水果、卖瓜子为生。“他从来不和任何人讲实话，就连和他一起姘居6年的女子也不知道他的真实身份，并以‘汪平’‘老王’‘老汪’为代号。”

“他在抚顺杀人后，让朋友开车把他送到某地后，又乘坐出租车到达深山中躲藏，这足以看

出他反侦查意识比较强。”石磊说。据悉，徐某平曾经因抢劫、盗窃入狱，1998年出狱后继续作案。

10日，齐鲁晚报记者随民警来到徐某平的老家垛石镇某村，只见老宅子成为一片废墟，只剩一个门框。“自2003年徐某平杀人潜逃后，其妻子就带着孩子改嫁了，这处房子就没人居住了。”石磊介绍说。

17年来，徐某平也通过一些方式了解过家庭情况，2014年其母亲去世，2015年其父亲也过世。

齐鲁晚报

今日济阳

全心全意为济阳人民服务

我们
就在您身边

新闻热线:81172106

广告订版:81172108

